

國立清華大學電機工程學系『學士班』

【甲組大一暑期海外名校體驗學習返國報告】

交流學生資料

級別:17

清班 Tsing Class

姓名 Name: 林秉言

一、**動機與最大收穫**：除了系上補助因素外，你為什麼想參與四周暑期海外名校體驗學習計畫？在體驗學習過程中，你最大或最意想不到的收穫是什麼呢？(可附上照片說明)

最主要的原因是想出去外面的世界看一看，因為常聽一位出國經驗豐富的長輩提到外面的世界很大，不要一直留在台灣，要多走出去自己習慣的環境、多看看別人在做甚麼，所以才會想要參加這次的四周暑期海外名校體驗學習計畫。

至於最意想不到的收穫是了解了很多不適美國的文化，因為認識的朋友大部分是亞洲人而不是美國人，我原本以為會在很多美國人的班上上課，但事實上參與這個計劃的同學以台灣人、中國人和香港人居多，其中還有一位智利人和一位秘魯人，和他們閒聊時可以知道很多他們家鄉的事，感覺也是一項奇特的收穫。

二、課程學習心得:該校提供的課程與活動規畫是否有如你預期?參與學習過程中,哪個部份令你/妳最印象深刻?該校的師資與設備如何?與國際學生的交流的想法為何?交流過程中,是否有接觸到跨領域的學科或研究?在學習過程中有遇到困難嗎?如果有的話,你/妳如何克服?(可附上照片說明)

我原本以為課程會以一些工程知識為主,但實際上這裡的課程方針反而比較著重於學習英文,每堂課都很注重上課發言,期末的上台報告也需要不錯的口語表達能力。至於老師這方面,他們都和學生有許多互動,所以上起課來也不覺得無聊。跨領域學科主要是在科學新知這門課學得比較多,有數位空間(digital workplace)、生物模擬(biosimulation)等等我以前沒甚麼聽過的知識。而學習過程中最主要的困難還是在於發言方面,一開始講英文真的不太順,但多經過幾次練習,應該可以很快就進入狀況。

三、當地生活經驗分享-與 Homestay 家庭相處如何? 是否有需要注意的地方?可以的話,請你/妳分享在當地生活食衣住行育樂經驗,以提供下屆學弟妹參考。(可附上照片說明)

美國當地的食物大部分真的滿油膩的,披薩、漢堡甚麼的又大又油,而且很多店都是飲料無限供應,但是不得不說,很多餐廳都很好吃,我是很享受在美國吃的經驗。我的 homestay 常常帶我去吃一家道地的美式披

薩店，那裏的披薩份量大又好吃，而且還有一些像起司薯餅塔之類的非披薩餐點也都超好吃的，在台灣很難找到這麼好吃的美式餐廳。另外，Davis 還有種叫 farmers' market 的活動，每個禮拜三和禮拜六都會在那邊的中央公園舉辦，會有水果攤、小吃攤，草地上可以聽鄉村樂團演奏還會有居民在一旁雜耍，滿有早期農村的感覺(Davis 早期是農業起家的)。

四、請你分享出國前的準備經驗，如簽證申請、行李攜帶要點等；另外，對於未來也想參與交流/交換計畫的學弟妹，你有什麼樣的建議呢？(心態上或修課上皆可)。

四周的計畫課程的難度應該算簡單的，以電機系學生的程度應該不會造成太大的困擾，但是對於國外的上課方式我會建議之後參與計劃的學弟妹多多把握上課發言的機會，不用覺得害羞，畢竟在台灣上課老師和教授比較不會要求太多課堂上的發言，而且其實在回答問題的時候也需要思考要怎麼講，還可以順便練英文，既然都花錢出國了就好好利用這些資源吧！

五. 這趟交流活動，對你未來就業或研讀計畫有何影響？

我本來就有考慮出國念書，所以這次交流對我未來的影響其實不大，但是經過這次體驗，對國外的生活更加了解，對出國念書這件事也就比較不會感到緊張。



照片說明：剛到洛杉磯機場



照片說明:課程最後一天與同學們的合照



照片說明:在當地 farmers' market 的照片